

# 第一屆海峽兩岸藥物濫用與毒品 防治研討會

~慈大【無毒有我·有我無毒】交流~



2014/05/31



此次活動由北區教聯會承辦。活動雖然是下午才開始，但場務組志工早上九點開始布置活動會場，非常仔細地用黏土黏貼貴賓席的位置。場務組組長陳慧文師姐叮嚀場務組的每位成員進行最後的工作檢視

要讓所有參與的貴賓感受到我們的用心，場務組志工進行檢視工作，將貴賓席位置上摺痕再拉一次，就會讓貴賓席看起來更有人文。也把握時再次商討動線，目的就是要讓活動能更完美



北區教聯會大家長陳乃裕師兄，也一同動手為活動看板調整年代順序小細節也都要非常的注意，每個看板的傾斜角度都須是能讓觀看著最舒適的角度



各工作人員們把握時間，跑下午活動的細部流程。各功能組報告進度，並提出需要大家配合的地方，希望能讓整個活動更順暢



公關組志工為記者會  
及招待貴賓事項提出  
需求，進行溝通。

陳乃裕師兄把活動  
宗旨向工作團隊說明，  
希望藉由活動  
讓毒品防制可以更  
落實



與貴賓結緣的結緣品，包括了慈濟大學所出版的無毒有我套書、反毒教材、影音光碟兩片和反毒書籤一套





慈大王本榮校長、  
賴滄海教授和新店  
慈院黃副院長於醫  
院大廳的佛陀問病  
圖前迎接大陸地區  
貴賓蒞臨

慈濟大學王本榮校長和黃副院長一同  
致贈結緣品，分享我們的反毒教材，  
希望貴賓能收穫滿滿



遠道而來的貴賓們入座後，把握機會，  
用相機紀錄活動的每一刻



大陸貴賓團團長  
回冉冉女士，非  
常讚嘆也感到非  
常驚喜，能受到  
這麼多人的歡迎



王本榮校長致詞時表示：非常感恩今天有機會可以把進行了四年的無毒有我的活動介紹給大家



台北慈濟醫院黃副院長表示，非常榮幸海峽兩岸藥物濫用和毒品防治研討會第一次就在台北慈院舉辦，並祝福研討會非常成功



活動組老師們表演慈濟歌曲一人間有愛，  
讓貴賓和學員們欣賞充滿人文的手語



吸毒者家屬的曾梅華老師分享“這一條路，我這樣走過”，將哥哥的故事分享給與會人員。梅華老師哽咽地說：「毒癮難戒，如魔纏身，千萬不要因為好奇而嘗試，吸毒是一條不歸路，要愛自己更要愛家人。」



蔡天勝師兄分享：在獄中時看到死刑、無期徒刑的字樣，自己心一驚下定決心要戒毒。我在出獄之後，再回到監獄是以慈濟人身分再度走回去。也讓貴賓們看自己的一雙手因為長期施打海洛因，雙手已經找不到地方可以抽血



林朝清師兄分享自己染毒、吸毒戒毒的過程，並呼籲在場的所有貴賓和學員一起走進反毒宣導的行列



張美瑛老師以自己的經驗(先生被吸毒者打死)和學員們分享：像我們家這樣一個跟毒品扯不上關係的平凡家庭，卻仍受到毒品的影響。



王慧玲老師的無毒有我教育宣導資源導覽與運用中，用鋁箔紙請貴賓們上台參與體驗活動。來賓分享：「我很努力地將它復原，如果在給我更多時間，也很難恢復當初的樣子。」鋁箔如同大腦，擠壓如同毒品，受到毒害，無法還原。



隊輔向來賓介紹「無毒有我·有我無毒」的活動內容，分享如何進入校園當中

生活組志工用心的準備了小點心和靜思茶給貴賓們品嚐，貴賓們邊討論著剛剛課程內容中所獲得感受



遇到有疑問的地方，貴賓們把握時間詢問王校長，期待將我們好的法寶帶回去運用。



慈濟大學服務學習組陳建智組長分享，  
【無毒有我】教育宣導之服務學習模式—  
花蓮經驗和南投經驗。



慈濟大學國際事務中心主任賴滄海教授，  
分享「無毒有我教育宣導之服務學習模  
式」——海外行，帶慈濟大學學生到馬來  
西亞軒襖的情況。



王本榮校長，分享「無毒有我·有我無毒」——回首前塵、了悟價值，這一路走來的心路歷程，從台灣到海外。



法務部吳永達主任分享：反毒教育由慈濟大學和北區教聯會合作做得最徹底，有愛的地方就是深水航道，用愛開啟反毒大船。



~感恩~

北區教聯會老師的用心規劃、辦理  
新店慈濟醫院的大力協助  
所有參與人員的支持